

洛宁县成立见义勇为协会

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴
通讯员 张伯伟

为弘扬社会正气,助力平安洛宁。近日,洛宁县见义勇为协会成立大会在县公安局召开,洛阳市见义勇为协会副会长刘建国出席会议致贺词,洛宁县县委常委、政法委书记李宏峰出席会议并讲话。县政府党组成员、公安局党委书记、局长刘海波,新当选的洛宁县见义勇为协会会长朱林显、副会长任耀民、宁玉海、副会长兼秘书长张伯伟出席会

议。会议由县公安局党委副书记、政委葛现通主持。

会议强调,洛宁县见义勇为协会成立大会可以说是一件大事、喜事、盛事,也是一个里程碑性的会议,做好见义勇为工作,功在当代,利在千秋。全县各部门要以这次会议为契机,开好局,起好步,把见义勇为纳入平安建设总体规划,切实让见义勇为的高尚精神薪火相传。大力弘扬见义勇为精神,进一步弘扬社会正气,引领时

代风尚,培育和践行社会主义核心价值观,助推全国文明城市创建,建设更高水平的平安洛宁。加大宣传力度,让见义勇为为精神深入人心,努力营造广大群众学习英雄、崇尚英雄、争做英雄的良好社会氛围,让正义之举、英雄义举在竹乡洛宁蔚然成风,为凝聚社会正能量,弘扬社会正气,维护社会和谐稳定,助推加快“实力洛宁”建设实现高质量发展做出新的更大贡献。①

向他们致敬

“替万家灯火值守,为百姓平安巡逻。”这正是安阳市公安局文峰分局治安巡防大队六十余名民警的工作写照。

春节期间,他们坚守岗位,用忠诚付出守护一方平安。大年二十九,他们几经周折,多方查询,把一位患有老年痴呆的九旬老人送回家中,他们说为人民服务是我们的宗旨;大年三十,他们走街串巷进行巡逻,确保群众过一个平安快乐的团圆年,他们说群众的平安我们来守护;大年初一早晨八点,连续在开发区高速口疫情防控卡点坚守八个小时的他们才走下工作岗位,拖着疲惫不堪的身躯,迎着新年的第一缕阳光回家与家人团圆,他们说年三十这个守夜很特别;大年初二,接指挥中心指令,快速反应,抓获诈骗嫌疑人和盗窃嫌疑人各一名,他们说这个春节收获不小;大年初三,又是情人节,安阳网红打卡地——仓巷街,他们忙着和万千群众“约会”,为观光群众站岗值守,他们说这个节日挺有意义;大年初四,群众的手机丢了、孩子走失了,他们都帮忙找到了,获得点赞无数,他们说再忙也值得;大年初五,救助醉酒群众五个、调解矛盾纠纷十几个,面对群众的称赞,他们说这是我们应该做的;大年初六,帮三名走失小孩找到家人,护送一名迷路老人回家,帮助群众找回电动车2辆,救助一名被困人员……他们说这是我们的职责。

春节假期就在忙碌中中度过了,他们舍小家、为大家,用实际行动践行了“群众过节,警察站岗”和“春节我在岗”的口号,这万家灯火因他们的守护而更加平安祥和。①

平顶山高新公安分局多策并举 确保道路交通安全

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生
实习生 罗聪 通讯员 刘渝平

连日来,平顶山高新公安分局结合辖区道路交通实际,采取有效措施,持续开展道路交通安全整治行动,取得了显著成效。

日常工作中,高新公安分局紧紧围绕“降事故、保平安、保畅通”的工作目标,按照“定岗位、定人员、定路段、定责任”的“四定”原则,落实各项工作机制,形成一级抓一级,层层抓落实,确保辖区道路交通安全、有序、畅通。

为确保春节期间道路交通安全,分局组织交巡大队警力进一步加大对重点路段、重点时段以及重点车辆的巡逻管控力度,开展专项行动对无牌无证驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为进行严厉打击。

同时,该局还组织交巡民警、社区民警利用手机微信群、朋友圈、微博、微信公众号等途径,加强天气预报、交通安全日常警示提示,深入宣传道路交通安全法律法规和交通安全防范知识,不断拓展宣传面,量化宣传点,实现宣传“零”死角,全力营造良好的交通安全氛围。

截至目前,该局查获各类交通违法行为254起,微博、微信推送转发交通安全信息近千条。①

平顶山高新公安分局民警热心助人获赞

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生
实习生 罗聪 通讯员 刘渝平

平安守护专项行动开展以来,高新公安分局通过打防犯罪、排查消除各类隐患守护辖区平安,通过巡逻或接报警及时救助群众,受到了社会各界的一致好评。

2月19日上午,市民韩先生带着一面锦旗,专程来到平顶山市公安局高新分局交巡大队表示谢意:“太感谢你们了,不然我的孩子就危险了。你们真是群众的守护

神!”

1月15日上午10时30分,高新分局交巡大队全体人员正在建设路与开发一路交叉口集合演练时,突然一辆白色小型轿车停在路口,司机韩先生摇下车窗称,其孩子得了重病,需要及时送往医院救治,但害怕堵车,希望得到警察的帮助。交巡大队长银浩立即安排民警驾驶警车开道,快速将重病的孩子送到医院,待孩子转危为安民警才默默离开了医院。

2月3日19时30分左右,高新公安分局交巡大队民警刘康志和巡防队员王志方、李亚龙驾车在辖区开展日常巡逻,途经平东站在建设路交叉口时,发现有一位老太太迷路找不到家了。沟通中,民警发现老人语言表达有一些障碍,且情绪激动。刘康志等人从附近超市买来食物,端来热水,耐心安抚、询问,最终得知老人的家庭住址,驾车将其安全送回家中。①

一中年男子遇婚骗 仨月转账28笔共计11.8万元

1月23日晚,市民李刚(化名)到洛阳市公安局西工分局汉屯路派出所报警称遭遇了婚骗。“第一眼见到受害人李刚,觉得人很老实,不善言谈。”李刚今年46岁,日常做些小买卖,一直没成家。最近几年,亲戚朋友都很关心李刚的个人问题,尤其逢年过节,“找到对象没”、“啥时候结婚”等问题令他压力很大。

2018年3月中旬,李刚经人介绍认识了女子毛某,毛某40岁上下,留着长发,时尚漂亮,虽然离异,他第一次见还是很满意,毛某说一个月后就可以领证结婚。不过,毛某随即说想开一家美容

院,最近手头紧,让他拿点钱帮其开店。他被毛某的花言巧语迷惑,迫切想结婚,当即给毛某转账7000元。

俩人交往期间,毛某又以订婚、开店等名义多次向李刚要钱。短短仨月,他先后转账28笔,共计约11.8万元。当年6月,毛某消失不见,他的手机和微信均被拉黑。几年来,他一直抱着幻想,以为毛某会回心转意,直到今年1月,无望的他选择报警求助。

经过摸排走访与大数据分析比对,民警发现毛某近期有在洛阳活动的迹象,但不清楚具体落

脚点。“毛某实施婚骗期间曾因一些事情在伊川报过警。”王东峰说,他们便让伊川民警协助,与毛某取得联系,并于1月27日下午将毛某叫到伊川,当场将人控制。

毛某如实交代了骗取李刚钱财的过程。原来,毛某无固定工作,先前沉溺于赌博,欠下一屁股债,债主催着她还钱,她弄不来钱,便打着结婚与开美容院的幌子向李刚要钱,那些钱被她用于赌博、还债与日常开销。当年6月,她意识到李刚没钱了,为躲债跑到广东打工避风头。目前,毛某因涉嫌诈骗被刑事拘留。①

张国锋

宜阳民警孙旭博: 用爱和坚守维护辖区稳定

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴
通讯员 赵利军

一大早,宜阳县公安局锦屏派出所民警孙旭博就开始走访巡查。年末岁尾,为进一步打压犯罪空间,近日,孙旭博和该所其他民警开展不间断巡逻防控,维护辖区治安稳定。

据悉,1月23日21时许,孙旭博等人在辖区巡逻时,发现锦屏镇周村山上有人用工程机械挖古墓葬。他们迅速将现场人员控制,经连续调查,发现张某某、孙

某、张兵某和梁某四人拿着铁锹依次下到古墓葬中大肆挖掘,造成严重破坏。目前,该四人已被刑事拘留。

孙旭博加强日常巡逻防范,有效预防和制止了各类违法犯罪案件的发生,确保辖区群众度过一个平安祥和的春节。

在孙旭博看来,维护辖区的社会治安稳定,是作为警察的职责,所以他不时深入排查辖区,做到及时发现问题,及时分析研判。2020年11月,高桥村一废品

收购站内有大量剥皮铜线、成品电缆,孙旭博获悉后,立即进行细致摸排走访。经过多方蹲守排查,发现一温姓男子有重大作案嫌疑。然而,孙旭博蹲守一天后,未发现嫌疑人。案件陷入困境,孙旭博走访大量群众,调取多处监控,终将温某抓获。

经进一步侦查,后温某同伙也被抓获归案。目前,4名嫌疑人已被刑事拘留,有效打击了犯罪分子的嚣张气焰,提升了群众安全感满意度。①